
Београд: Патријарх Порфирије служи литургију у Храму Светог Саве поводом свечаног испраћаја Појаса Пресвете Богородице у манастир Ватопед на Светој гори
субота, 06 јун 2026 10:22

Часни појас Пресвете Богородице биће испраћен из Храма Светог Саве на пут ка
Светој Гори, након што му се од Спасовдана – 20. маја – поклонило више од 800.000
људи. Свечани испраћај ће, уз највише црквене и државне почасти, уследити након
молебана. Патријарх Порфирије позвао је вернике да присуствују свечаном
испраћају. Директан пренос повратка Часног појаса у манастир Ватопед је од 14
сати на Првом програму Радио-телевизије Србије.

  

  

08:58

  

Протојереј Убипариповић: Чудо које нас је пресабрало у духовном смислу

  

Литургија у Храму Светог Саве је почела, а декан Православно-богословског факултета
Универзитета у Београду протојереј Србољуб Убипариповић каже да је долазак Појаса
Пресвете Богородице у Србију и Београд "метаисторијски догађај".
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"Тај догађај је изазвао својеврстан благодатни земљотрес у нашим животима и донео
велику благодат свима нама – без разлике. После 650 година, ово својеврсно чудо,
учинило је да се сви ми, наравно у духовном смислу, пресаберемо, преиспитамо и,
напросто, примамо благодат", истиче Убипариповић.

  

  

08:36

  

Појас ће бити испраћен после молебана

  

Литургију, која би требало да почне у 9.00, служе патријарх Порфирије и епископи
Српске православне цркве и игумани и монаси манастира Ватопед, одакле је Појас
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стигао.

  

Уочи литургије, у Храму Светог Саве окупио се велики број верника, а Појас је синоћ
подигнут на постоље, испод којег верници и даље пролазе како би добили благослов.

  

После литургије, око 13 часова, уследиће молебан и након тога ће Појас бити испраћен
уз наступ оркестра и хора.

  

Припреме за свечани испраћај су обављене по благослову патријарха српског
Порфирија, а уз сагласност високопреподобног архимандрита Јефрема, игумана
манастира Ватопед.

  

Патријарх Порфирије, уз саслужење архијереја, архимандрита Јефрема са
свештеномонасима манастира Ватопед и домаћим свештетенством, служиће од 9 часова
у Храму Светог Саве на Врачару Свету литургију.

  

СПЦ је позвала верни народ, свештенство и монаштво да "узму молитвено учешће у овој
историјској духовној свечаности".

  

"Дођимо у наш заветни храм на Врачару да достојно испратимо велику светињу и
високопреподобног игумана ватопедског Јефрема и његово свето братство", наводи се у
позиву.

  

Свечани испраћај ће, уз највише црквене и државне почасти, уследити после литургије и
акатиста Пресветој Богородици, уз учешће Гарде Војске Србије, оркестра Министарства
унутрашњих послова, фолклорних друштава, хорова...

  

Појас је подигнут на постоље унутар Светосавског храма како би поклоници могли да,
пролазећи испод ове светиње, добију благослов.
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Од 20. маја, када је донет у Београд, поклонило му се више од 800.000 људи.

  

Због великог интересовања верника, боравак ове реликвије у Србији продужен је два
пута на иницијативу патријарха Порфирија. Верници су чекали више сати како би га
целивали.

  

Часни појас Пресвете Богородице стигао је у Београд 20. маја, поводом обележавања
Спасовдана, када се нашао на челу Спасовданске литије.

  

(РТС)
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